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Türkiye 

Dolar/TL, bu sabah 41 seviyesini aşarken piyasalarda bugün ABD para politikasının yakın 
dönemdeki seyri hakkında ipuçları vermesi beklenen Fed başkanının konuşması takip 
edilecek. 

Bugün yurt içi veri gündeminde Temmuz ayı turizm verileri bulunuyor. 

Hazine dün dolar cinsi tahvil ve kira sertifikası ihracıyla 4.1 milyar dolar borçlanarak 440.8 
milyar lira borçlanma öngördüğü Ağustos ayı borçlanma programını tamamladı. 

Hazine bu ay dolar cinsi tahvilin yanı sıra beş ihale ile 292.7 milyar lira ve bir doğrudan satış 
ile 13.9 milyar lira borçlandı.  

Doların uluslararası piyasalarda bu ay gerilemesi dolar/TL'nin nispeten yatay bir seyir 
izlemesine yardımcı oldu. 

Doların uluslararası piyasalarda değer kazanmayı sürdürmesiyle birlikte gece saatlerinde 41 
seviyesini aşan kur bu sabah 0900 itibarıyla 41.0150'den işlem gördü. Dolar karşısında günlük 
bazda %0.2 değer yitiren TL'nin kaybı ay başından bu yana %0.8, yıl başından bu yana %13.8 
oldu. 

Asya borsaları açılışta görülen dalgalı işlemlerin ardından yatay seyrederken, işlemciler ABD 
Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın Jackson Hole sempozyumunda yapacağı 
konuşmayı izleyecekler. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın faizleri düşürmesini istediği Fed Başkanı Jerome Powell, bugün 
"Ekonomik Görünüm ve Çerçeve Değerlendirmesi" başlıklı konuşma yapacak. Para politikası 
açısından sinyaller içermesi beklenen konuşma TSİ 1700'de başlayacak.  

İşlemciler, ay başında beklentilerin oldukça altında açıklanan tarım dışı istihdam verisinin ve 
gümrük vergilerinin fiyatlar üzerinde yarattığı yukarı yönlü baskının sınırlı olduğunu gösteren 
tüketici fiyatları verisinin ardından Eylül'de faiz indirimi beklentilerini artırdı. 

Ancak bu hafta yayımlanan Fed'in Temmuz ayı toplantı tutanaklarının ardından faiz indirimi 
fiyatlamaları hafif de olsa düştü. CME FedWatch'a göre piyasalar, Eylül'de faiz indirimine 
%75 olasılık verdi. Bu oran dün %82.4 seviyesindeydi. 

 

Dünya 

Asya borsaları açılışta görülen dalgalı işlemlerin ardından yatay seyrederken, işlemciler ABD 
Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın Jackson Hole sempozyumunda yapacağı 
konuşmayı izleyecekler. 



Piyasalar, Powell'ın konuşmasında 17 Eylül'deki para politikası toplantısında faiz indirimi 

olasılığına ve yakın vadede para politikasının seyrine ilişkin ipucu vermesini bekliyorlar.  

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.03 

gerilerken ancak ay başından bu yana kazanımları %1.6 oldu. 

 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %1 artışla kazanımlara öncülük ederken, Çin'de 

lokomotif hisseleri izleyen CSI 300 endeksi .CSI300 %1.18 yükselerek art arda üçüncü günde 

de yükseldi. 

 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 yön bulmakta zorlandı ve son olarak %0.21 düşüş kaydetti. 

İşlemciler, ay başında beklentilerin oldukça altında açıklanan tarım dışı istihdam verisinin ve 

gümrük vergilerinin fiyatlar üzerinde yarattığı yukarı yönlü baskının sınırlı olduğunu gösteren 

tüketici fiyatları verisinin ardından Eylül'de faiz indirimi beklentilerini artırdı. 

  

Ancak bu hafta yayımlanan Fed'in Temmuz ayı toplantı tutanaklarının ardından faiz indirimi 

fiyatlamaları hafif de olsa düştü.  

CME FedWatch'a göre piyasalar, Eylül'de faiz indirimine %75 olasılık verdi. Bu oran dün 

%82.4 seviyesindeydi. 

 
USD/TL 
 
Dün ABD’de Ağustos öncü imalat ve hizmet PMI’ları açıklandı. İmalat PMI 49,7 olan beklentiye karşı 53,3 
açıklanırken, hizmet PMI 54,2 olan beklentinin üstünde 55,4 değerini aldı. ABD’de karışık sinyaller 
gelmeye devam ediyor. İstihdam piyasasında bozulma varken hem üretim hem hizmet tarafında iyileşme 
görülüyor. Veri sonrasında piyasa eylül ayı faiz indirim beklentisi yüzde 80 seviyesinden yüzde 75 
seviyelerine çekildi. Faiz indirim beklentilerinin azalması ve güçlü gelen öncü veriler dolar talebinin 
artmasına neden oldu. Bugün gözler Jackson Hole Sempozyumu kapsamında konuşacak olan Powell’da. 
Eylül ayında faiz indirimi bekleyen piyasan Powell’dan teyit almayı umuyor. Eğer Powell, indirim sinyali 
vermez ise bu piyasada hayal kırıklığı yaratabilir. Endeks 98,50 seviyesinin biraz üstünde güne başlıyor. 
Dolar için Trump ana belirleyici olmaya devam ediyor. Dolar Endeksi’nde 97 seviyesi kısa vadeli destek 
noktası 101 seviyesi direnç noktası olarak takip edilebilir. İç tarafta, bu hafta lokal ajanda yoğun değil. 
TCMB reel faiz sağlayan para politikasıyla birlikte TL’nin cazibesini korumayı sürdürmesini bekliyoruz. Reel 
faiz politikası dezenflasyon sürecinin hızlanmasına destek sağlamaya devam ediyor. 

 
Teknik Analiz:  
USD/TL Kuru bu gün 40,85 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,88 ve 41,02 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,88  veya 41,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 40,20/40,33 
Dirençler: 40,88/41,02 
 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225


 
 

 
 
EUR/TL 
 
Dün ABD’de Ağustos öncü imalat ve hizmet PMI’ları açıklandı. İmalat PMI 49,7 olan beklentiye karşı 
53,3 açıklanırken, hizmet PMI 54,2 olan beklentinin üstünde 55,4 değerini aldı. ABD’de imalat sanayi 
Satın alma Yöneticileri Endeksi (PMI), ağustosta 53,3 ile Mayıs 2022’den beri en yüksek seviyeye çıktı. 
Dün açıklanan ikinci el konut satışları, temmuzda yüzde 2 artarak piyasa beklentilerinin üzerinde 
gerçekleşti. Gelen öncü ekonomik veriler ABD ekonomisinin canlılığının devam ettiğine işaret etti. 
Beklenenden güçlü sinyaller üreten ABD ekonomisi-enflasyon endişelerin devam etmesini sağlarken, 
piyasa FED faiz indirim beklentilerinin azalmasına neden oldu. Veri sonrasında dolar talebinin arttığı 
görüldü. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,92 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,58  ve 46,08 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 48,55  ve 48,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,08/46,58  
Dirençler: 47,92/48,55/48,92 
 

 
 
 
 
GBP/TL 



 
İngiliz Sterlini (GBP), Perşembe günü ABD Doları (USD) karşısında üst üste dördüncü gün 

düşüşünü sürdürdü ve GBP/USD paritesi 1,3450 seviyesinin altına geriledi. Yazının yazıldığı 

sırada parite, güçlenen Amerikan Doları ve farklılaşan ekonomik sinyallerin etkisiyle 1,3435 

civarında işlem görüyordu.ABD Doları, olumlu Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) verilerinin 

ardından genel olarak güçlendi. Amerikan Doları'nın başlıca para birimleri karşısındaki 

değerini izleyen ABD Dolar Endeksi (DXY), 98,50 civarında yeni bir haftalık zirveye keskin bir 

şekilde yükseldi.S&P Küresel PMI anketleri (Ağustos ön verileri), ABD ekonomisinde güçlü bir 

ivmeye işaret etti. Bileşik PMI, Temmuz ayındaki 55,1 seviyesinin biraz üzerinde, 55,4'e 

yükselirken, İmalat PMI ise Temmuz ayındaki 49,8 seviyesinden keskin bir toparlanma 

göstererek 49,5'lik tahminlerin oldukça üzerine çıkarak 53,3'e yükseldi ve büyümeye geri 

dönüldüğünü gösterdi. Hizmet PMI, Temmuz ayındaki 55,7 seviyesinden hafif bir düşüşle 55,4 

seviyesinde gerçekleşti ancak yine de 54,2'lik beklentileri aşarak sektördeki güçlü seyrin 

devam ettiğini gösterdi. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,98/54,24 

Dirençler: 55,55/55,96 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları Fed Başkanı Powell'ın günün ilerleyen saatlerinde yapacağı konuşma 

beklenirken, güçlü doların etkisiyle geriledi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.29 gerileyerek 3,329.16 dolar seviyesinde işlem 

gördü.  

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri Gccv1 %0.2 düşüşle 3,376 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=Gccv1


 
 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları bugün yatay seyrederken, Rusya ile Ukrayna arasında barışın kısa sürede 
sağlanamayacağı beklentileriyle haftayı artıda kapatmaya hazırlanıyor. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.01 gerileyerek 67.66 dolar, ABD hafif 
ham petrolü de yatay seyirle 63.52 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Haftalık bazda Brent ham petrolü %2.7, ABD hafif ham petrolü %1.1 yükseldi. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

11:00 TRY  Yabancı Turist Girişi (Yıllık) (Tem)  -1,50% 

17:00 USD Fed Başkanı Powell’ın Konuşması   

19:00 USD ABD Başkanı Trump'ın Konuşması   

20:00 USD ABD Baker Hughes Toplam Sondaj Kuyusu Sayısı  539 

22:30 GBP Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) 

İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla 

 -33,3K 

22:30 EUR Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Euro 

spekülatif net pozisyonlar 

 116,0K 
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